

Inteligența artificială - provocări în context internațional, pentru cadrele didactice de la Școala Gimnazială „Alec Russo” din Iași

Comunicat de Presă: Experiența Erasmus+ „AI for Educators” în Zagreb, Croația

În perioada 2-6 aprilie 2024, un grup de trei cadre didactice din cadrul Școlii Gimnaziale „Alec Russo” din Iași, România, a participat la cursul de formare „AI for Educators” desfășurat la Elementary School I. Kršnjavoga Isidora, în Zagreb, Croația. Alături de participanți din Zagreb, acest curs a pus accent pe îmbrățișarea inteligenței artificiale ca instrument educațional, marcând un pas semnificativ spre adoptarea tehnologiilor avansate în procesul de învățământ.

În cadrul cursului, au fost vizate următoarele: 1. Adaptarea Curriculumului: participanții au învățat să îmbogățească programele educaționale prin integrarea AI, personalizând materialele didactice pentru a răspunde nevoilor individuale ale elevilor, promovând o învățare adaptivă și inclusivă. 2. Tehnici Inovatoare de Evaluare: cursul a introdus instrumente de AI pentru evaluarea formativă și sumativă, împuternicind profesorii să creeze rubrici dinamice și să utilizeze platforme care oferă feedback instantaneu, eficientizând procesul de evaluare. 3. Metodologia Universal Design for Learning (UDL): participanții au dobândit abilități în conceperea de lecții care să încurajeze învățarea autonomă, utilizând AI pentru a sprijini diversitatea stilurilor de învățare și pentru a asigura accesul egal la educație pentru toți elevii. 4. Creșterea Wellbeing-ului prin AI: a fost explorat impactul pozitiv al inteligenței artificiale asupra bunăstării în comunitatea școlară, de la reducerea sarcinii de lucru pentru profesori prin automatizarea acestora, până la monitorizarea și sprijinirea stării de bine a elevilor. 5. Favorizarea Creativității și Colaborării: prin workshop-uri practice, participanții au experimentat cum tehnologiile AI pot fi folosite pentru a stimula creativitatea elevilor, încurajând colaborarea efectivă între elevi și între aceștia și profesori.

Programul a inclus, de asemenea, evaluarea experienței de învățare și activități culturale, culminând cu ceremonia de acordare a certificatelor de participare, care a marcat încheierea unei săptămâni ce a favorizat dezvoltarea profesională și personală.

Această experiență unică a oferit participanților ocazia de a se conecta cu educatori din diverse țări, schimbând idei și bune practici care vor fi aplicate în școlile din România, îmbunătățind astfel procesul educațional prin tehnologie și inovație.

Educația îmbrățișează din ce în ce mai mult inovația, iar cursul „AI for Educators” a pregătit cadrele didactice din Iași, în sensul dobândirii competențelor necesare pentru a face față acestei transformări. Integrarea AI în procesele educaționale nu doar că va

îmbunătăți eficiența predării și evaluării, dar va deschide și noi orizonturi pentru elevi, în învățarea adaptivă și personalizată.

Această experiență reprezintă un pas crucial în evoluția educației la Școala Gimnazială „Alec Russo” și în sistemul educațional românesc în general, semnificând un angajament puternic pentru inovare și excelență în educație.

Cursul de formare a fost organizat în cadrul programului de acreditare Erasmus, cod acreditare 2022- 1-RO01- KA120- SCH- 000106730 (2023-2027).